



ВО ИМЯ НОВОЙ ЖИЗНИ, ВО ИМЯ НОВОГО УЗБЕКИСТАНА!

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

4

августа
2023 года
пятница
№ 154 (30191)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ПОСЕТИТ ТУРКМЕНИСТАН С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев
по приглашению туркменской стороны
4 августа совершил рабочий визит в город Ашхабад.

В соответствии с программой предусматривается проведение встреч на высшем уровне и участие в трехстороннем саммите Президентов Узбекистана, Таджикистана и Туркменистана.

В ходе мероприятий будут рассмотрены актуальные вопросы региональной повестки.

УзА

К 32-й годовщине независимости Республики Узбекистан

ЛЮДИ СТРЕМЯТСЯ К ЛУЧШЕМУ, ПОТОМУ ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ ИХ МИРОВОЗЗРЕНИЕ



Икрамхон Нажмиддинов.
Председатель Наманганского
областного отделения Фонда
по поддержке общественной
деятельности ветеранов Узбекистана
«Нуроний», член Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.

За свой многолетний жизненный
опыт приходилось видеть
множество политических
процессов и выборов разного уровня.
Не будем преувеличением сказать,
что 9 июля текущего года выборы
Президента в нашей стране
прошли абсолютно в другом духе.
И если люди сегодня отличаются
от вчерашних. Бывало, раньше
некоторые участвовали в выборах
для галочки, иногда даже не знали,
за кого голосуют, не чувствовали
своей ответственности
перед будущим Родины.



В текущем году велась тщательная подготовка к выборам. Встречаясь с избирателями в качестве доверенного лица кандидата в Президенты Шавката Мирзиёева в Наманганской области, стал свидетелем того, что соотечественники живут в благодарности, довольны своей жизнью. Поверил, что у людей полностью изменилось мировоззрение, они теперь понимают свои права и обязанности, неравнодушны к будущему Нового Узбекистана и счастливой жизни нации.

Например, вселили в наши сердца спокойствие и благодарность рассказы о тяжелых и трудных днях прошлого, глубокие мысли о мире и процветании настоящего времени, искренние слова об улучшающихся условиях жизни людей 106-летнего Ибрагим-ота Хожиева из Наманганского района и участника Второй мировой войны, жителя села Поромон Янгиурганского района 101-летнего Мухаммадибровим-ота Иномова. Приятно услышать от представителей старшего поколения о значении встреч Президента с представителями деловых кругов во время визитов в зарубежные страны, об активных усилиях главы государства по привлечению инвестиций в Узбекистан. Восхищает и чувство сопричастности акасалаков к осуществляемым масштабным преобразованиям в республике.

Были времена, когда ударников труда награ-

(Окончание
на 2-й стр.)

►

Энергетико



УГОЛЬЩИКИ НАРАЩИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВО И ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

Перспективы развития угольной отрасли, некоторые итоги первого полугодия 2023 года и принимаемые конкретные меры, направленные на увеличение объемов добычи ценнего полезного ископаемого, были в центре внимания прошедшей в Национальном пресс-центре Узбекистана встречи руководителей АО «Узбекуголь» с представителями СМИ.

К примеру, с января по июнь 2023-го показатель снятия вскрышных пород в подразделениях АО «Узбекуголь» составил 11,1 млн кубометров, темп роста по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - 133,2 процента. Добыча угля составила 2 млн 348 тысяч тонн, потребление поставлено 2 млн 266 тысяч тонн.

По детально выверенной и реализуемой программе локализации приобретены запасные части к гор-

но-шахтному и подземному оборудованию на 2,6 млрд сумов.

Предварительные оценки специалистов позволяют предположить, что в текущем году спрос на уголь вырастет в 1,5 раза. Исходя из этого 11 мая глава государства на видеоселекторном совещании по обсуждению вопросов энергоснабжения и внедрения возобновляемых источников энергии в регионах поставил задачи по увеличению добычи угля в Узбекистане. Соответственно в производственные

(Окончание
на 3-й стр.)

планы на 2023-й АО «Узбекуголь» внесены некоторые корректировки и изменения. В этом году компания планирует добывать 5,8 млн тонн угля. С этой целью осуществляется последовательная работа по ремонту и закупке нового оборудования. Запланировано закупить запасные части и комплектующие для ремонта горно-шахтного оборудования и 82 единицы техники на сумму, превышающую 255 млрд сумов.

За осенне-зимний сезон 2023/2024 года ООО «Кумир тазминот» планирует поставить бюджетным организациям республики 491,7 тысячи тонн угольной продукции, населению - 1 млн 190 тысяч тонн.

В Указе отмечается, что в стране осуществляется масштабная работа по вселому воло-

Сотрудничество

УЗБЕКИСТАН - ТАДЖИКИСТАН - ТУРКМЕНИСТАН - СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ И НАДЕЖНЫЕ СОСЕДИ

4 августа Президент Шавкат Мирзиёев примет участие в трехсторонней встрече лидеров Узбекистана, Таджикистана и Туркменистана, которая состоится в Ашхабаде.



Первая встреча в таком формате нацелена на дальнейшее укрепление отношений стратегического партнерства и взаимного доверия, продолжение конструктивного диалога в поиске взаимоприемлемых решений по актуальным вопросам, стоящим перед тремя странами и регионом в целом.

Как ожидается, она станет практическим воплощением стремления к дальнейшему

укреплению и углублению всесторонних связей на основе дружбы и добрососедства, общности истории, традиций, культуры и цивилизационной близости народов трех государств.

Узбекистан, Туркменистан и Таджикистан неразрывно связаны не только географическими и geopolитическими факторами, но и общими вызовами, связанными с экологиче-

ской и экономической безопасностью и устойчивым развитием.

Как известно, улучшение и углубление отношений с соседями является приоритетом внешней политики нашей страны. Узбекистан предпринимает беспрецедентные шаги по всестороннему укреплению регионального сотрудничества в Центральной Азии.

(Окончание
на 3-й стр.)

►

Курсом реформ

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА: СЛЕДУЯ МЕЖДУНАРОДНЫМ ПРИНЦИПАМ

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

Всеобщая декларация прав человека - первый международно-правовой документ, к которому присоединилась наша страна после обретения независимости. Указом Президента Шавката Мирзиёева от 12 мая 2023 года утверждена Программа мероприятий, посвященная 75-летию принятия Всеобщей декларации прав человека.

В Указе отмечается, что в стране осуществляется масштабная работа по вселому воло-

стандартов в области прав и свобод человека.

Усиление гарантей защиты прав и свобод человека, обеспечение верховенства закона, также их повсеместная реализация в обществе и жизни каждого гражданина занимают центральное место во внутренней и внешней политике Нового Узбекистана.



Приятие данного документа - это логический и закономерный шаг страны, которая с первых дней независимости поэтапно формировалась и развивала эффективную национальную систему защиты прав и свобод человека, осваивала механизмы и процедуры имплементации международных стандартов прав человека в свое законодательство и в практику деятельности государственных органов.

(Окончание
на 3-й стр.)

►





ЛЮДИ СТРЕМЯТСЯ К ЛУЧШЕМУ, ПОТОМУ ЧТО ИЗМЕНИЛОСЬ ИХ МИРОВОЗЗРЕНИЕ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

За последние годы количество предпринимателей в республике удвоилось, действуют более 800 тысяч предпринимателей. Сегодня в каждом районе региона появляются десятки (частных, семейных, индивидуальных) крупных и малых предприятий, значительная часть населения получает доход от предпринимательства. Налоговая нагрузка на доход существенно сокращена. Например, налог на добавленную стоимость снижен до 12 процентов.

Увеличение кредитов и понижение процентной ставки стали новшеством, которого ждали предприниматели. Предвыборная программа Президента на ближайшие семь лет направлена на привлечение иностранных банков в страну, стимулирование открытия новых частных банков и увеличение ресурсной базы для получения кредитов за счет расширения депозитов. В каждом районе будет создано по две промышленные зоны, которые позволяют организовать не менее тысячи рабочих мест. Условия возврата налога на добавленную стоимость снижены с 15 процентов до пяти.

Когда-то предпринимателям приходилось тратить много времени в банках на ожидание получения финансовой поддержки для начала своего бизнеса. Сейчас для развития предпринимательства созданы все условия: сотрудники банков вместе с руководителями всех уровней бывают в махаллях и квартирах, всячески помогают бизнесменам.

Остались в прошлом проблемы с нехваткой наличности и обналичиванием средств с пластиковой карты, которые беспокоили не только предпринимателей, но и людей всех профессий, включая граждан пенсионного возраста. Сегодня даже в самых отдаленных кишлаках и махаллях к услугам клиентов банковские отделения и банкоматы, работающие круглосуточно. Каждый из нас в полной мере ощущает, что выделяемые субсидии, кредиты и другая финансовая поддержка направлены только на благо людей, чтобы они были довольны своей жизнью.

Сегодня принцип «Во имя чести и достоинства человека» проник и в пенистые учреждения. Недавно организованное в таком заведении в Папском районе предварительное собрание произвело на меня особое впечатление. С большим интересом воспринята лицами, отыскивающими наказание, программа Президента, реализация которой будет продолжена в ближайшие семь лет. Они были полны радости от возможности избрать Президента, даже находясь в местах лишения свободы. Многие сожалели о том, что лишиены таких добрых дел, как служение Родине, на благо станицы народу Узбекистана.

В диалоге с избирателями высказывались спрятанные предложения и замечания по существующим недостаткам на местах, устранению случаев, которые тревожат народ. Районные власти нашли положительное решение вопроса на месте, когда гражданин СГМ «Саноат» Учурганского района Наманганской области Магфират Рахимова обратилась за материальной помощью.

Тот факт, что люди открыто говорили о таких вопросах, как покрытие гравием и асфальтирование дорог, снабжение питьевой водой, обновление линий электропередачи, укрепление материально-технической базы дошкольного образования и школ, усилил доверие народа и осознание правильности сделанного выбора достойного кандидата в Президенты, а также продемонстрировал, насколько прозрачно прошли предвыборные агитационные кампании.



С большими волнениями и вниманием я выслушал выступление на торжественной церемонии вступления в должность избранного Президента, которая состоялась 14 июля на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса, и еще раз убедился, что будущее Узбекистана и счастье его народа находятся в надежных руках.

На торжественной встрече меня охватили сильные эмоции, новые взгляды и амбициозные цели. Уже на следующий день в махалле «Октерак» Чарташского района Наманганской области организовано духовное мероприятие с участием областных, районных и городских ответственных лиц Фонда по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана «Нуроний», активных пред-

ставителей старшего поколения, постукивавшие на оказание транспортных услуг в селе Гурумсарой Папского района. По результатам анализа учредитель АО «Гуломжон лидер-транс» Жасурбек Гуломов взял на контроль, стоимость проезда снижена до пяти тысяч сумов.

По недавно введенному методу, в соответствии с принципом «Два языка и одна профессия», поддержано обучение молодых людей профессии и овладению иностранным языком. Разработан план по популяризации опыта средних школ № 7 Янгикурганского и № 10 Наманганского районов.

По инициативе Фонда «Нуроний» совместно с областным управлением Агентства по делам молодежи и другими

«Яшил макон». В частности, 2 июня текущего года изучен тариф на оказание транспортных услуг в селе Гурумсарой Папского района. По результатам анализа учредитель АО «Гуломжон лидер-транс» Жасурбек Гуломов взял на контроль, стоимость проезда снижена до пяти тысяч сумов.

По недавно введенному методу, в соответствии с принципом «Два языка и одна профессия», поддержано обучение молодых людей профессии и овладению иностранным языком. Разработан план по популяризации опыта средних школ № 7 Янгикурганского и № 10 Наманганского районов.

По инициативе Фонда «Нуроний» совместно с областным управлением Агентства по делам молодежи и другими

направлениями, невольно наворачиваются слезы. Откровенно говоря, в 2004-2005 годах не хватало денег на финансирование пенсий. Хотя финансирование этого возлагалось на внебюджетный Пенсионный фонд, основная нагрузка была привязана к доходам регионов. Тогда был хокимом области. Регионы, сами себя обеспечивающие, находились в относительно хорошем состоянии, а Наманган и ряд других дотационных - испытывали трудности с финансированием пенсий. Были вынуждены ставить в двери государственных регулирующих органов и просить. Еще труднее было находить наличные деньги пенсионерам. Нельзя забывать, что поспешное введение пластиковых карт заставило пенсионеров скитаться: получение пенсии с опозданием на два-три месяца и обналичивание своих личных средств с пластиковой карты с убытком в 15-17 процентов существенно осложняло жизнь наших аксакалов.

С февраля 2017 года эти проблемы полностью устранены. Сейчас более 350 тысяч пенсионеров в нашем регионе в начале каждого месяца получают пенсии без задержек. Они могут получать свои деньги по своему желанию как наличными, так и на пластиковые карты. Более того, даже в самых отдаленных кишлаках банкоматы и современные торговые комплексы работают круглосуточно.

Хотелось бы упомянуть еще об одной проблеме. Правда, и раньше были программы и планы строительства и производства по созданию социальных объектов. Но во многих случаях из-за отсутствия финансирования некоторых останавливались на полути или вообще так и не начинались. В частности, из-за недостаточного внимания к жилищному строительству и отсутствия централизованных средств привычным стало строить дома за счет средств предприятий или организаций или высокопроцентных банковских кредитов.

В последние годы четко определяются источники их финансирования наряду с принятием масштабных созидательных и инновационных программ во всех отраслях. Масштабно и качественно строятся многоэтажки, развивается строительная отрасль, создаются рабочие места. Получили развитие ипотечные кредиты. Соответственно интенсивно растет благодаря свободе, благоустройству, процветанию и благоприятной деловой среде объем внутренних и иностранных инвестиций и туристическая привлекательность.

Пользуясь случаем, хочу поблагодарить журналистов и блогеров. Регулярно освещаются в республиканских и местных СМИ благотворительные акции и роль представителей старшего поколения в избирательном процессе. «Встреча трех поколений» прошла приподнятом настроении и останется в памяти ее участников надолго. На этом духовном мероприятии на тему «Чтим Родину» собрались 45 представителей старшего и среднего поколений, более 150 - молодежи.

Расходы представителей старшего поколения, занимающихся физической культурой в спортивных сооружениях, нуждающихся в заботе других людей, в размере 10,1 млн сумов тоже покрыты фондом. К мероприятиям «Стойкость и мужество» привлечены непрофессиональная, безработная и неорганизованная молодежь районов (городов), а также спортсмены, добившиеся высоких достижений, победители научных олимпиад и самозанятые граждане с ограниченными возможностями. Оказана материальная помощь малообеспеченным и нуждающимся представителям старшего поколения в размере 86,4 млн, активным ветеранам - 14,2 млн сумов.

По случаю месяца Рамадан 403 малообеспеченным представителям старшего поколения выделена материальная помощь в размере 40,3 миллиона сумов. Накануне Дня памяти и почетных матерей, а также поисково-спасательных отрядов, ветеранов и ветеранов войны, в том числе искусственно повышению цен на продукты питания и лекарства, посещаемости учащимися учебных заведений, предпринимательской деятельности, труда и труда, использованием приусадебных участков, имеющихся ресурсов (природный газ, электричество, питьевая вода), а также ориентировано на работу в рамках общенационального проекта.

Почему обратились к таким примерам? Когда сравниваю некоторые тревожные и сложные ситуации в своей памяти с сегодняшним днем, невольно наворачиваются слезы. Откровенно говоря, в 2004-2005 годах не хватало денег на финансирование пенсий. Хотя финансирование этого возлагалось на внебюджетный Пенсионный фонд, основная нагрузка была привязана к доходам регионов. Тогда был хокимом области. Регионы, сами себя обеспечивающие, находились в относительно хорошем состоянии, а Наманган и ряд других дотационных - испытывали трудности с финансированием пенсий. Были вынуждены ставить в двери государственных регулирующих органов и просить. Еще труднее было находить наличные деньги пенсионерам. Нельзя забывать, что поспешное введение пластиковых карт заставило пенсионеров скитаться: получение пенсии с опозданием на два-три месяца и обналичивание своих личных средств с пластиковой карты с убытком в 15-17 процентов существенно осложняло жизнь наших аксакалов.

Сегодняшний народ Нового Узбекистана, с бодротой и оптимизмом, с

Деловой курьер «МОСТ» МЕЖДУ ГОСУДАРСТВОМ И БИЗНЕСОМ

В форме акционерного общества при учреждении хокимията города Ташкента создается «Компания Ташкент инвест», которая должна стать «мостом» между государством и субъектами предпринимательства. Данной структурой намечено реализовывать вместе с бизнес-сообществом проекты, связанные с развитием инфраструктуры столицы. Компания также будет управлять Фондом развития города Ташкента (ранее - Фонд развития инфраструктуры предпринимательства при хокимияте города Ташкента).

Эти и другие новшества предусмотрены Указом Президента «О мерах по социальному-экономическому развитию города Ташкента до 2030 года» от 26 июля текущего года.

Документом установлено, что:

- уставный капитал компании формируется поэтапно в размере триллиона сумов за счет дополнительных источников городского бюджета города Ташкента на основании решений Кенгаша народных депутатов города Ташкента и иных средств, не запрещенных законодательством;

- вопросы создания и финансирования проектных офисов компании по отдельным направлениям определяются ее Наблюдательным советом;

- расчетные счета компании и фонда открываются в коммерческих банках.

Указом также утверждены Основные целевые показатели развития города Ташкента до 2030 года, предусматривающие:

- включение Ташкента в рейтинг наиболее удобных для проживания городов;
- доведение объема валового регионального продукта до 500 трлн сумов;
- реализация проектов в сфере промышленности и услуг на 40 млрд долларов;
- доведение объема экспорта промышленности, услуг и туризма до 7,5 млрд долларов;
- расширение и полную модернизацию инженерно-коммуникационных сетей;
- создание дополнительно четырех тысяч гектаров зеленых зон.

ПОДГОТОВКА К ОТКРЫТОМУ ДИАЛОГУ ПРЕЗИДЕНТА С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМИ

В рамках подготовки к открытому диалогу главы государства с предпринимателями в столице и на местах проводится соответствующая работа. Недавно в здании Кызылтепинского районного хокимията Навоийской области состоялась встреча заместителя министра инвестииций, промышленности и торговли Бадрийдина Абидова с представителями деловых кругов региона. В ней приняли участие руководители министерства и ведомства, местных органов власти и более 150 предпринимателей.

Встреча, прошедшая в доверительной и неформальной обстановке, позволила представителям хозяйствующих субъектов озвучить проблемы, с которыми они сталкиваются в повседневной деятельности. Среди названных - вопросы о получении кредитов на пополнение оборотных средств, подключение к сетям коммуникаций, выделение земельных участков, пустующих зданий и сооружений и другие. Каждое обращение проработано с участием ответственных руководителей. Предложены конструктивные решения и даны адресные поручения по принятию незамедлительных мер по их исполнению.

Рабочей группой также изучена деятельность созданного в области регионального штаба и круглосуточного call-центра по приему обращений предпринимателей. Даны указания по улучшению условий для удобства посетителей и своевременного решения каждого вопроса. Кроме того, поручены качественная организация студий для онлайн-участия представителей бизнес-кругов области в предстоящем событии.

По итогам визита ответственным руководителям указано на необходимость повышения эффективности взаимодействия с производителями и экспортерами региона, важность усиления их поддержки и персональную ответственность за решение поднятых в ходе встречи с предпринимателями вопросов.

ПОДПИСАНО СОГЛАШЕНИЕ О СОЗДАНИИ УЗБЕКСКО-ЕГИПЕТСКОГО ДЕЛОВОГО СОВЕТА

В Торгово-промышленной палате Узбекистана состоялась встреча в формате видеоконференции между председателем ТПП Давроном Вахабовым и председателем Ассоциации бизнесменов Египта Али Хейми Эсси.

Во встрече также приняли участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Узбекистан в Арабской Республике Египет Мансурбек Киличев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Арабской Республики Египет в Республике Узбекистан Амира Фахми, исполнительный директор Ассоциации бизнесменов Египта Мухаммад Юсуф и сенатор города Порт-Саид Адель Эль Ламей.

В ходе встречи стороны обсудили возможные направления для расширения взаимовыгодного сотрудничества между деловыми кругами двух стран. Выдвинутое предложение сформировало рабочие группы для изучения перспективных направлений кооперации, организации совместных бизнес-форумов и взаимных визитов.

Подписано Соглашение о создании Узбекско-Египетского совета между Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан и Ассоциацией бизнесменов Египта.

ИЗУЧАЕТСЯ ОПЫТ ПРЕДПРИЯТИЙ БАНГЛАДЕШ

Ассоциация «Узтекстильпром» организовала вторую бизнес-миссию в Бангладеш для более десяти узбекистанских предприятий отрасли в целях обмена опытом и производственными навыками в рамках расширения сотрудничества между нашими странами.

Бизнес-миссия продолжалась с 28 июля по 2 августа. В ходе нее руководители отечественных предприятий текстильной отрасли провели встречи и переговоры с представителями компаний Youngone, Indtex, Renaissance Group и Ассоциации производителей и экспортеров одежду Бангладеш BGMEA и Beximco Group.

В рамках поездки предприниматели также посетили ведущие предприятия по производству одежды, обсудили практические вопросы, касающиеся привлечения опытных специалистов из Бангладеш для сотрудничества на базах отечественных предприятий отрасли.

Данный визит будет способствовать реализации совместных проработок с бангладешскими партнерами, что позволит укрепить позиции текстильной отрасли Узбекистана на мировом рынке и создать новые возможности для экспорта продукции.

Подготовил
Максим Чернова.
«Правда Востока».

УЗБЕКИСТАН - ТАДЖИКИСТАН - ТУРКМЕНИСТАН - СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ПАРТНЕРЫ И НАДЕЖНЫЕ СОСЕДИ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Благодаря этому политический климат в Центральной Азии значительно улучшился, и начал формироваться дух подлинного добрососедства и взаимного доверия. Процесс региональной интеграции и сотрудничества вступил в новую fazу.

В частности, достигнуты исторические договоренности по межгосударственным границам Узбекистана с Таджикистаном и Кыргызстаном, восстановлено транспортное сообщение между странами и городами, активизирован обмен взаимными визитами на различных уровнях. Кроме того, найдены решения таких сложных вопросов, как водопользование, пересечение границы, использование транспортных коммуникаций на региональном уровне.

Это оказалось значительное позитивное влияние на развитие торгово-экономических отношений между странами-соседями. К концу 2022 года объем регионального

внешнеторгового оборота Узбекистана увеличился в три раза по сравнению с 2016 годом и составил 7,5 миллиарда долларов.

По инициативе узбекской стороны в марте 2018 года был создан новый многосторонний механизм - проведение Консультативных встреч лидеров стран Центральной Азии. И этот формат доказал свою эффективность. В рамках четвертой Консультативной встречи глав государств Центральной Азии в кыргызском городе Чолпон-Ате 21 июля 2022 года международными организациями, такими как ООН, СНГ, Организация экономического

будет способствовать укреплению мира, стабильности, безопасности и устойчивого развития в регионе.

Сегодня в повестке дня взаимодействия решение актуальных задач в политической, торгово-экономической, водно-энергетической, экологической и других сферах, представляющих взаимный интерес. Учитывая большой потенциал трех стран в области транспорта, логистики и транзита, придается особое значение развитию сотрудничества в транспортно-коммуникационной сфере. Для эффективного использования имеющегося потенциала Узбекистан, Таджикистан и Туркменистан заинтересованы в активизации маршрутов, проходящих по территории трех стран для обеспечения выхода к морским портам, в том числе Каспийского моря и Персидского залива, а также в направлении Китая.

Кроме того, все три страны граничат с Афганистаном. В данном контексте объединение усилий по решению афганской

вопроса имеет ключевое значение в процессе обеспечения стабильности и безопасности всего региона. Афганистан рассматривается в качестве неотъемлемой части Центральной Азии.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, продолжение тесного сотрудничества в вопросах содействия обеспечению долгосрочного мира в Афганистане и его социально-экономическому восстановлению должно оставаться важнейшим приоритетом государств Центральной Азии.

Несомненно, предстоящая встреча в Ашхабаде лидеров трех центральноазиатских республик заложит основу для формирования четких планов по преодолению экономических рисков, возрастающих вследствие неопределенности в мире, углублению торгово-экономического и транспортно-логистического потенциала Центральной Азии, а также укреплению узбекистана и добрососедства во всем регионе.

ИА «Дунё».

Инфраструктурные проекты



БЛАГОУСТРОЕННЫЕ УЛИЦЫ АНДИЖАНА

В стране проводится масштабная работа по устранению проблем населения, улучшению инфраструктуры махаллей, в частности, по ремонту внутренних дорог, обновлению сетей подачи электропитания, газа и воды, установке линий электропередачи, строительству подстанций.

Программным документом в реализации работ такого направления служит постановление Президента «О дополнительных мерах по дальнейшему улучшению инфраструктуры махаллей в 2022-2023 годах» от 25 октября 2022 года. В соответствии с постановлением разработаны 527 проектов общей стоимостью 581 миллиард сумов, направленных на улучшение в 473 махаллях Андижанской области внутренних дорог, электро-, газо-, водоснабжения и ремонт канализационных сетей.

Согласно проектам, строительно-ремонтные работы проведены на 173 улицах 167 махаллей Андижанской области, отремонтировано 594,9 километра внутренних дорог. В том числе асфальт уложен на дорогах общей протяженностью 469 километров, бетонное покрытие - на 76,8 километра, шагалом засыпаны 49,1 километра

дорог. Проведены ремонт и реконструкция 10 мостов на территории области.

- В результате проведенной работы в махаллях решены многие проблемы, связанные с дорогами, - сказала руководитель пресс-службы Главного управления по автомобильным дорогам Андижанской области Юлдуз Маллабоева. - Работа, проведенная в соответствии с постановлением главы государства, безусловно, способствует обеспечению удовлетворенности населения жизнью и укреплению уверенности в завтрашнем дне.

Сотрудники управления на основе рабочего плана продолжают ремонт и благоустройство внутренних дорог махаллей Андижанской области.

Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.
Фото З. Умурзокова (УзА).



УГОЛЬЩИКИ НАРАЩИВАЮТ ПРОИЗВОДСТВО И ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Необходимо отметить, что поставки угля бюджетным организациям начались уже в мае и в настоящее время завершаются, - рассказывает заместитель генерального директора ООО «Кумир таъминот» Фарход Хурсанов. - По состоянию на 26 июля бюджетным организациям республики поставлено 252 тысячи тонн угольного топлива. В частности, структурным подразделениям Министерства дошкольного и школьного образования - 193 тысячи тонн, Министерства здравоохранения - 26 400 тонн, Министерства культуры - 1300 тонн, Министерства высшего образования, науки и инноваций - 100 тонн и так далее. Поставки угля бытовым потребителям начались тоже значительно раньше - с первых чисел июля. Уже распределено 85 тысяч тонн угля. Угольная продукция, предназначенная для населения, реализуется через областные угольные склады и

филиалы в соответствии с графиком, утвержденным органами местного самоуправления. Учитывая большой потребительский спрос, цена на местный уголь для населения оставлена без изменений, то есть стоимость тонны угля составляет 300 300 сумов. Отдельно стоит отметить, что поставки угольной продукции в регионы начаты исходя из потребностей населения. При этом применяются отдельно утвержденные графики на каждый месяц.

В настоящее время насчитываются 89 региональных угольных складов и 12 филиалов, принадлежащих ООО «Кумир таъминот». Для обеспечения качественного обслуживания и создания комфорта населению ООО «Кумир таъминот» выделено 43 грузовых автомобиля Isuzu, 11 автомобилей MAN и 62 автопогрузчика.

В ходе пресс-конференции журналисты получили ответы на все интересующие их вопросы.

Сергей Михайлов.

Фото Рашида Галиева.



ОБЕСПЕЧЕНИЕ ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА: СЛЕДУЯ МЕЖДУНАРОДНЫМ ПРИНЦИПАМ

◀ (Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Согласно резолюции Генеральной Ассамблеи ООН от 10 декабря 1948 года, была принята Всеобщая декларация прав человека. Этот международный документ защищает права каждого на личную неприкосновенность, собственность, свободу вероисповедания и слова, гражданство, участие в управлении государством и в выборах, на семью, работу и отдых, образование, доступ к медицинским и социальным услугам, пользование культурными и творческими достижениями.

Всеобщая декларация прав человека - первое крупное достижение Организации Объединенных Наций. И даже спустя 75 лет остается одним из универсальных документов, который объединяет государства с разной идеологией, моделями социально-экономического развития, политическими системами, религиозными и культурными ценностями.

В этом документе провозглашаются неотъемлемые права каждого гражданина Земли независимо от расы, цвета кожи, пола, языка, религии, политических или других убеждений, национального или социального происхождения, имущественного или иного статуса.

Всеобщая декларация прав человека была переведена более чем на 500 языков и по-прежнему является одним из наиболее известных и часто цитируемых документов по правам человека в мире. Ее принципы были закреплены в национальном законодательстве и конституциях многих независимых государств и продолжают способствовать их разработке. Узбекистан не исключение.

Основные принципы Всеобщей декларации прав человека нашли воплощение в нормах Конституции Республики Узбекистан в новой редакции: «Права и свободы человека принадлежат каждому от рождения» (статья 19); «Права и свободы



человека действуют непосредственно» (статья 20); «Право на жизнь является неотъемлемым правом каждого человека и охраняется законом» (статья 25); «Каждый имеет право на свободу и личную неприкосновенность» (статья 27).

Более того, в стране уделяется особое внимание соблюдению принципов и утверждению международных стандартов по правам человека жизни общества, сознания граждан и государственных служащих. В свою очередь это способствует формированию эффективной системы защиты прав человека.

Последовательная реализация задач, определенных в Национальной стратегии Республики Узбекистан по правам человека и направленных на эффективное выполнение международных обязательств в области прав человека, служит

дальнейшему укреплению имиджа на международной арене, формированию уважения к правам и свободам человека в стране. Наглядный пример - активная деятельность Узбекистана в качестве члена Совета ООН по правам человека, тесное сотрудничество с Верховным комиссаром ООН по правам человека и Национальным центром Республики Узбекистан по правам человека (Омбудсменом), Национального центра Республики Узбекистан по правам человека, Уполномоченным при Президенте Республики Узбекистан по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства (Бизнес-омбудсменом), Уполномоченным

Олий Мажлиса по правам ребенка (Детский омбудсменом).

Реализации международных стандартов в области прав человека, в особенности защиты прав женщин, детей, молодежи и лиц с ограниченными возможностями, а также принципом социальной справедливости придан конституционный статус. Кроме того, осуществлена масштабная работа по дальнейшему совершенствованию системы надежной защиты прав, свобод и интересов женщин и детей, формированию правовой базы национального превентивного механизма предупреждения пыток, искоренению принудительного и детского труда.

В области прав человека основополагающее значение имеет образование. Статья 26 Всеобщей декларации прав человека определено: каждый человек имеет

право на образование, которое должно быть направлено на полное развитие человеческой личности и увеличение уважения прав человека и основным свободам. Оно также должно способствовать взаимопониманию, терпимости и дружбе между всеми народами, различными и религиозными группами и содействовать деятельности ООН.

В свою очередь принятая Национальная программа образования в области прав человека в Республике Узбекистан нацелена на дальнейшее развитие образований и повышение правовой грамотности населения. В рамках документа проводится необходимая работа по повышению знаний граждан о принципах и нормах Всеобщей декларации прав человека, дальнейшему совершенствованию системы организационно-правовых и законодательных мер, направленных на надежную защиту прав и свобод человека.

Стоит отметить, что для активного участия представителей Узбекистана в международных мероприятиях, посвященных 75-летию принятия Всеобщей декларации прав человека, будет обеспечено тесное сотрудничество с международными организациями, в том числе с институтами ООН. Национальная комиссия по реализации четвертого этапа Всемирной образовательной программы в области прав человека в Республике Узбекистан и Национальный центр Республики Узбекистан по правам человека начиная с этого года ежегодно с

1 по 10 декабря будут проводить декаду «Прав человека» и во всех учреждениях общего среднего, среднего специального, профессионального и высшего образования - урок, посвященный принятию Всеобщей декларации прав человека.

В нашей стране ежегодно 10 декабря - в Международный день прав человека - вручается нагрудный знак «Инсон хукулари химояси учун» (За защиту прав человека) для поощрения активных представителей институтов гражданского общества и государственных органов за заслуги в сфере защиты прав человека.

С принятием Стратегии развития Нового Узбекистана на 2022-2026 годы обеспечение прав человека стало одним из приоритетных направлений политики государства и сотрудничества с международными партнерами. Действия Узбекистана в сфере обеспечения прав человека полностью соответствуют Целям устойчивого развития ООН и гуманистическому духу всех универсальных договоров о правах человека, к которым присоединилась наша страна.

В последние годы в Узбекистане задействована абсолютно новая система глубокого изучения, своевременного рассмотрения и эффективного принятия решений по обращениям физических и юридических лиц со стороны государственных органов и должностных лиц. Этот эффективный механизм защиты прав, свобод и законных интересов человека основан на прямом диалоге с народом.

Реформы, проводимые сегодня в нашей стране на основе принципа «Интересы человека - превыше всего», не только являются фактором спокойной и счастливой жизни населения, но и присутствуют в международном обществе.

За последние 75 лет Всеобщая декларация прав человека стала важным символом борьбы за справедливость и свободу во всем мире. Она помогла защитить миллионы людей от нарушений и дискриминации, а также стала основой для создания многих организаций, которые занимаются защитой прав человека.

Однако защита прав человека обязана не только государства, но и человека. Каждый гражданин должен уважать права других людей и не нарушать их своими действиями.

СПОРТИВНОЕ
ОБОЗРЕНИЕТимур Низаев.
«Правда Востока».ПОД ЭМБЛЕМОЙ
«ПТИЦЫ ЗОЛОТОГО СОЛНЦА»

продолжаются игры Всемирной летней универсиады в одном из древних городов Китая - Чэнду. Там оспаривают награды и 70 студентов, бакалавров и магистрантов Узбекистана.

Эта универсиада дважды откладывалась из-за коронавирусной пандемии. И все же состоялась поездка делегации Узбекистана из один из мегаполисов Поднебесной с тридцатимиллионным населением. В город, объявленный Всемирным банком эталоном инвестиционного климата и занимавший четвертое место среди экономических кластеров. Чэнду, эмблема которого «Птица золотого солнца», неоднократно станови-

влялся местом проведения чемпионатов мира по шахматам, бадминтону, настольному теннису, но впервые организует мультиспортивные игры. Кстати, Универсиаду под эгидой FISU, стартовавшую в далеком 1959 году в Турине (Италия), Китай принимает у себя уже в четвертый раз. В 2001-м соревнования прошли в Пекине, а через десять лет - в Шэньчжэне. В 2009-м в Харбине состязались любители зимних видов спорта. И вот теперь - Чэнду.

Наши соотечественники среди более чем пяти тысяч участников из 119 стран со всех континентов сходу освоились с обстановкой. Все парни и девушки из Узбекистана имели опыт выступлений за рубежом. С первых же дней заявили о себе сборной по дзюдо. В общую копилку внесла три серебряные и бронзовую медали, в том числе и в борьбе «стенка на стенку».

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА

Как известно, на чемпионат мира по легкой атлетике допускаются сильнейшие, выполнившие квалификационные нормативы. На мундиаль, который состоится в Будапеште (Венгрия), приглашены пять узбекистанцев.

Екатерина Воронина отличалась на недавнем чемпионате Азии в Таиланде. В семиборье набрала гроссмейстерскую сумму - 6098 очков. Отметим, что одна из самых опытных легкоатлетов сборной Узбекистана теперь является трехкратной победительницы континентальных первенств. Возглавляет список лучших многоборцев Азии.

Шарифа Давронова (тройной прыжок). Выиграла на молодежном чемпионате мира в Колумбии, хотя и была самой юной среди двадцатилетних соперниц. Награждена в

этот году специальным призом Азиатской легкоатлетической ассоциации в номинации «Самая перспективная молодая спортсменка». Шарифе всего 16 лет.

Анвар Анваров (прыжки в длину). В июне этого года обновил рекорд Узбекистана 38-летней давности. На международном турнире в Ташкенте в секторе для прыжков показал результат 8 м 22 см.

София Садуллаева (прыжки в высоту). Участница Олимпийских игр в Токио (Япония) стала первой из узбекских легкоатлетов, поднявшейся в минувшем сезоне на верхнюю ступень пьедестала почета в «Бриллиантовой лиге».

Екатерина Тунгускова (марафон). Заняла восьмое место на Всемирных играх четырехлетия в Рио-де-Жанейро (Бразилия) в 2016 году. Стабильно выступает и поныне. В числе призеров была на марафонских дистанциях в Таджикистане, Казахстане и Узбекистане. Многолетний лидер сборной страны среди стайеров.



ЮНЫЕ БОГАТЫРИ, ПОКОРИВШИЕ НЬЮ-ДЕЛИ

Заложен прочный фундамент у наших тяжелоатлетов. Об этом можно судить по результатам выступлений сборных республики на первенстве юниоров и молодежном чемпионате Азии в столице Индии.

Призов, завоеванных юными штангистами Узбекистана, кажется, не счесть. Особенно если учитывать результаты не только по сумме двоеборья, но и в отдельных видах - рывке и толчке.

Абсолютными победителями в своих возрастных группах и весовых категориях стали Хикматилло Хайдаров и Дибрек Эрматов, то есть обладателями трех золотых медалей. Они - сильнейшие во всех видах программы тяжелой атлетики. Возглавили континентальные рейтинги. В нашей федерации по этому виду спорта сказали: запомните их имена, скоро о них будут знать все, а не только в Нью-Дели, где у узбекских богатырей уже появился свой поклонники.

Поразила своей силой с виду хрупкая и миниатюрная Людмила Элефтериади. Проявила выдержку и тонкое тактическое чутье.

В первом упражнении - рывке - она была третей, уступив основным конкурентам Саэтанг Каните (Таиланд) и Харике Беллане (Индия). В толчке покорила штангу весом 98 кг. Второй результат. Но в сумме двоеборья Людмила стала первой. В честь ее победы прозвучал гимн Узбекистана.

Обратили на себя внимание зарубежных экспертов еще несколько наших юных дарований. В полутяжелой весовой категории две золотые и серебряные медали у Нурсултана Эсбергенова. Три «серебра» в активе Абдулазиза Алимжонова. Такое же количество наград, но с бронзовыми отливом у Ислонбека Исимолова. Не в полной мере использовала свой потенциал Мадинабону Джираева. Пока у нее три «бронзы». Неплохой трамплин для будущих успехов, считают ее тренеры.



Содружество

ДНИ КУЛЬТУРЫ
УЗБЕКИСТАНА ПРОШЛИ
В МАЛАЙЗИИ

В рамках мероприятий, организованных под эгидой посольства нашей страны, в наиболее часто посещаемых жителями и зарубежными гостями достопримечательных местах, на центральных улицах городов Куала-Лумпур и Пенанга проведены шоу и фешншоу.

Проект реализован в сотрудничестве с мэрией Куала-Лумпур, администрацией штата Пенанг и туроператорами при участии танцевальной группы «Нурафон» и студентов Университета мировой экономики и дипломатии.

Куала-Лумпур входит в десятку лучших городов мира по количеству туристов. Ежегодно столица Малайзии посещают 14 миллионов туристов из-за рубежа, а также более 22 миллиона внутренних туристов.

Штат Пенанг - одно из самых известных



туристических направлений в Азии и входит в число культурно-исторических центров Малайзии. Международный аэропорт Пенанга обслуживает более восьми миллионов пассажиров в год. Около 50 процентов населения штата занято в сфере услуг, включая туризм. Исторические памятники Джорджтауна, административного центра штата Пенанг включены в список Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО.

В ходе Дней культуры также были представ-

лены образцы богатого культурного наследия узбекского народа и традиционного танцевального искусства. Проведены презентации о туристическом потенциале Узбекистана. До сведения широкой общественности доведено, что действуют безвизовый въезд для граждан Малайзии и прямые авиарейсы между двумя странами.

Мероприятия в рамках проекта с большим интересом встречены общественностью Малайзии.

ИА «Дунё».

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНЫХ ТОРГАХ

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЛИЗИНГОДАТЕЛЯ
НА ПОСТАВКУ ОБОРУДОВАНИЯ ГНКТ
(НОМЕР КОНКУРСНЫХ ТОРГОВ: SGC/TN-2023/009)

ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company» имеет честь пригласить вас принять участие в вышеуказанных конкурсных торгах.

Всю необходимую информацию для участия в интересующих вас конкурсных торгах вы можете получить по нижеуказанному адресу с 31 июля 2023 года (понедельник), связавшись с секретарем конкурсной комиссии.

Конкурсная документация на русском и английском языках может быть получена всеми заинтересованными компаниями после представления официальной заявки (на фирменном бланке за подпись руководителя) по нижеуказанному адресу:



ИП ООО «Surhan Gas Chemical Operating Company».
Республика Узбекистан, г. Ташкент,
проспект Бунёдкор, 47.
Телефон (+998 78) 150-30-50.
E-MAIL:procurement@sgc-oc.com
Секретарю конкурсной комиссии.

Обращаем ваше внимание, что последний срок подачи конкурсных предложений по конкурсным тортам № SGC/TN-2023/009 на определение лизингодателя на поставку оборудования ГНКТ - до 16.00 (время ташкентское) 14 сентября 2023 года.

Утерянное служебное удостоверение № 139 от 27.04.2021 г., выданное Управлением Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья г. Ташкента на имя КРАСАВИНА АЛЕКСЕЯ НИКОЛАЕВИЧА, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянный госордер № 04-01/16149 от 15.03.1993 г. на право собственности на квартиру на имя ПЕКШЕВОЙ ВЕРЫ ЯКОВЛЕВНЫ СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Утерянный госордер № 00-21/7111 от 17.08.1993 г. на право собственности на квартиру на имя ЛЕВИНОЙ МАРИИ ИВАНОВНЫ, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

23-8

Реклама
В «ПВ»
залог вашего УСПЕХА!



ГУП «Редакции газет
«Янги Узбекистон»
и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует
и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет
организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет
ИПАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

Отдел рекламы: 71-233-70-98

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати
и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178. Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 пл. Тираж 1.250. Заказ Г-827.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья
и понедельника. Цена договорная.
Газета отпечатана в типографии
издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41.

Дежурный редактор: Т. Низаев
Корректор: С. Ким
Дизайнер: Х. Алиев

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Приемная:
тел. 71-233-56-33.
E-mail: info@pvo.uz
Сайт в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-47-05.



ISSN 2010-646
977201096004
Время итога - 21:40
Время подписи - 21:50
123456